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1. Общее положение

1.1.  Настоящее Положение разработано в соответствии с Трудовым кодексом РФ, Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановлениями Минтруда России от 08.02.2000 г. № 14 «Об утверждении рекомендации работы службы по охране труда в организации», от 22.01.2001 г. № 10 «Об утверждении Межотраслевых нормативов численности работников службы охраны труда в организациях», приказом Минобразования России от 11.03.1998 г. № 662 «О службе охраны труда образовательного учреждения».
1.2.  Настоящее Положение разработано с целью установить порядок организации работы по охране труда в МАУ ДО «Викуловский детский сад «Дельфин» (далее Организация), должностные обязанности по охране труда различных категорий работников организации и их ответственность за выполнение требований охраны труда.
1.3.  Настоящее Положение является нормативным документом прямого действия, обязательным для руководства и исполнения.

2. Функции образовательной организации

2.1. Организация в рамках своих полномочий обеспечивает:
· Реализацию государственной отраслевой политики в области охраны труда и создание безопасных условий для осуществления образовательного процесса в Организации;
· Участие в разработке положений, инструкций по охране труда и обеспечению безопасности образовательного процесса;
· Издание приказов о назначении ответственных лиц за обеспечение охраны труда и технике безопасности, о назначении комиссий по охране труда;
· Финансирование мероприятий по охране труда и технике безопасности в Организации;
· Планирование и организацию обучения по охране труда работников Организации и ответственных лиц, проверку их знаний;
· Расследование несчастных случаев с работниками и воспитанниками в соответствии с установленным порядком;
· Анализ состояния условий и охраны труда, причин несчастных случаев с воспитанниками, производственного травматизма и профессио-нальной заболеваемости работников, состояние пожарной безопасности Организации;
· Приостановление частично или полностью деятельности Организации при возникновении опасности для жизни и здоровья воспитанников и работников до полного устранения причин, порождающих указанную опасность;
· Привлечение к ответственности в установленном порядке лиц, нарушающих трудовое законодательство, правила и нормы охраны труда, пожарной безопасности, требования нормативных правовых документов по обеспечению безопасности образовательного процесса;

3. Руководство работой по охране труда и обеспечение безопасности образовательного процесса 

3.1.  Общее руководство и ответственность за организацию работы по охране труда возлагается на директора Организации.
3.2.  Система управления охраной труда и обеспечением безопасности образовательного процесса направлена на обеспечение охраны труда и здоровья работников и воспитанников в процессе их трудовой и образова-тельной деятельности, профилактику травматизма, профессиональной деятельности и несчастных случаев.
Основополагающими принципами функционирования системы работы по охране труда и обеспечением безопасности образовательного процесса являются:
· Признание и обеспечение приоритета жизни и здоровья работников и воспитанников дошкольной образовательной организации по отношению к результатам их трудовой и образовательной деятельности, гарантии прав работников и воспитанников на охрану труда и здоровья, на нормативное правовое обеспечение этих прав. 
· Перспективное целевое планирование мероприятий по охране труда и учебы и их обязательное финансирование.
· Неукоснительное исполнение требований по охране труда директором и работниками, и ответственность за их нарушение в соответствии законодательством Российской Федерации.
· Образовательная организация в рамках своих полномочий обеспечивает:
- создание функционального подразделения (службы) охраны труда и учебы для организации, координации и контроля работы за соблюдением работниками и воспитанниками законодательных и иных нормативных правовых актов по охране труда и обеспечению безопасности образовательного процесса;
- финансирование мероприятий по созданию здоровых и безопасных условий труда и учебы в соответствии с законодательными и иными нормативными правовыми актами по охране труда и здоровья;
- в установленном порядке разработку, пересмотр и доработку инструкций по охране труда и обеспечению безопасности образовательного процесса для работников и воспитанников;
- совместно с профсоюзной организацией создание комитета (комиссии), выборы уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда в соответствии с государственными нормативными требованиями в целях осуществления сотрудничества работодателя и работников и общественного контроля по вопросам охраны труда и безопасности в процессе трудовой и образовательной деятельности;
- безопасность работников и воспитанников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования при осуществлении технологических и образовательных процессов;
- в установленном порядке обеспечение работников и воспитанников спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты в соответствии с установленными нормами;
- в установленном порядке обучение безопасным методам и приемам выполнения работ, проведение инструктажа по охране труда, прохождение работниками стажировки на рабочих местах и проверку их знаний требований охраны труда;
- недопущение к работе лиц, не прошедших в установленном порядке обучение, инструктаж и проверку знаний требований охраны труда;
- недопущение работников к выполнению ими трудовых обязанностей без прохождения обязательных медицинских осмотров или при наличии у них медицинских противопоказаний;
- проведение контроля за обеспечением безопасных условий трудового и образовательного процессов, за состоянием условий труда и учебы на рабочих и учебных местах, а также за правильностью применения работниками и воспитанниками средств индивидуальной и коллективной защиты;
- проведение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров (обследований) работников, внеочередных медицинских осмотров (обследований) работников по их просьбам;
- информирование работников об условиях и охране труда на рабочих местах, о существующем риске повреждения здоровья и полагающихся им компенсациях и средствах индивидуальной защиты;
- предоставление органам государственного управления охраной труда, органам государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда информации и документов, необходимых для осуществления ими своих полномочий;
- принятие мер по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работников и воспитанников при возникновении таких ситуаций, в том числе по оказанию пострадавшим первой помощи;
- организацию и проведение расследования в установленном Правительством Российской Федерации порядке несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также расследования в установленном Минобразования России порядке несчастных случаев с воспитанниками;
- обучение и проверку знаний требований охраны труда руководителей и специалистов и повышение квалификации работников служб охраны труда в установленные сроки;
- организацию обучения по охране труда отдельных категорий застрахованных за счет средств фонда социального страхования;
- санитарно – бытовым и лечебно – профилактическим обслуживанием работников в соответствии с требованиями охраны труда;
- предоставление беспрепятственного допуска должностных лиц органов государственного управления охраной труда, органов государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда, органов Фонда социального страхования Российской Федерации для проведения проверок условий и охраны труда, соблюдения установленного порядка расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
- выполнение предписаний представителей органов государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда и рассмотрение представлений уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профессионального союза или трудового коллектива об устранении выявленных нарушений законодательных и иных нормативных правовых актов по охране труда;
- обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
· другие функции по вопросам охраны труда и обеспечения безопасности образовательного процесса в пределах компетенции образовательной организации.

4. Должностные обязанности по охране труда руководящих работников и специалистов образовательной организации

4.1. Должностные обязанности по охране труда являются дополнением к должностным инструкциям руководящих работников и специалистов образовательной организации, разработаны в соответствии с законода-тельными и иными нормативными правовыми актами по охране труда и обеспечению безопасности образовательного процесса. Должностные обязан-ности по охране труда доводятся ежегодно до соответствующих руководя-щих работников и специалистов образовательной организации под роспись.
4.2. Должностные обязанности по охране труда директора:
- организует работу по созданию и обеспечению безопасных условий труда и проведения образовательного процесса в соответствии с законодательными и иными нормативными правовыми актами по охране труда, локальными актами по охране труда и Уставом образовательной организации;
- создает по согласованию с выборным профсоюзным органом или другим уполномоченным работниками представительным органом службу охраны труда и учебы образовательной организации;
- назначает приказом ответственных лиц за организацию безопасной работы и обеспечение безопасности образовательного процесса;
- обеспечивает финансирование мероприятий по созданию здоровых и безопасных условий труда и образовательного процесса в соответствии с законодательными и иными нормативными правовыми актами по охране труда и здоровья;
- обеспечивает безопасность работников и воспитанников при эксплуатации зданий, сооружений, инженерно – технических систем и оборудования, своевременно организует их технические осмотры и ремонт;
- утверждает Правила внутреннего трудового распорядка с учетом мнения представительного органа работников и доводит их под роспись всем работникам образовательной организации;
- заключает коллективный договор с работниками образовательной организации обеспечивает его выполнение;
- заключает и организует совместно с выборным профсоюзным органом или другим уполномоченным работниками представительным органом выполнение ежегодных соглашений по охране труда, подводит итоги выполнения соглашения по охране труда один раз в полугодие с составлением акта;
- обеспечивает соблюдение режима труда и отдыха работников и воспитанников в соответствии с законодательством Российской Федерации и субъекта Российской Федерации;
- организует своевременное проведение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров работников и воспитанников, не допускает работников к выполнению ими трудовых обязанностей без прохождения обязательных медицинских осмотров, а также в случае медицинских противопоказаний;
- организует проведение инструктажа по охране труда работников и воспитанников, лично проводит вводный инструктаж по охране труда при приеме на работу, а также при отсутствии назначенного ответственного сотрудника первичный на рабочем месте, повторный, внеплановый и целевой инструктажи с регистрацией в соответствующих журналах;
- организует обучение работников и воспитанников безопасным методам и приемам выполнения работ, практических занятий, стажировку на рабочих местах и проверку их знаний, не допускает к работе лиц, не прошедших в установленном порядке обучение и проверку знаний требований охраны труда;
- информирует работников об условиях и охране труда на рабочих местах, о существующем риске повреждения здоровья и полагающихся им компенсациях и средствах индивидуальной защиты;
- организует обеспечение работников и воспитанников спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами в соответствии с установленными нормами, контролирует правильность применения ими средств индивидуальной и коллективной защиты;
[bookmark: _GoBack]- организует санитарно–бытовое и лечебно–профилактическое обслужив-ание работников и воспитанников в соответствии с установленными нормами;
- утверждает по согласованию с выборным профсоюзным органом или другим уполномоченным работниками представительным органом инструкции по охране труда для всех профессий и рабочих мест, один раз в 5 лет организует их пересмотр;
- организует выборы уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профессионального союза или трудового коллектива, создает комитет (комиссию) по охране труда при численности работников более 10 чел.;
- организует в установленном порядке работу комиссии по приему образовательного учреждения к новому учебному году;
- принимает меры по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работников и воспитанников при возникновении таких ситуаций, в том числе по оказанию первой помощи пострадавшим, запрещает проведении работы и образовательного процесса на тех рабочих и учебных местах, на которых имеются опасные или вредные производственные факторы, угрожающие жизни и здоровью людей;
- организует в установленном порядке расследование несчастных случаев на производстве, профессиональных заболеваний и несчастных случаев с воспитанниками;
- беспрепятственно допускает должностных лиц органов государствен-ного управления охраной труда, органов государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда, органов Фонда социального страхования РФ, а также представителей органов обществен-ного контроля для проведения проверок условий и охраны труда в образова-тельной организации, соблюдения установленного порядка расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, предоставляет им информацию и документы, необходимые для осуществ-ления ими своих полномочий, выполняет предписания этих органов;
- обеспечивает обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
- несет персональную ответственность за обеспечение здоровых и безопасных условий труда и образовательного процесса в Организации.
4.3. Должностные обязанности по охране труда заместителя директора по административно – хозяйственной части:
- обеспечивает соблюдении требований охраны труда при эксплуатации зданий, сооружений, инженерно – технических систем (отопления, горячего и холодного водоснабжения, электроснабжения, канализации, вентиляции) и оборудования, своевременно организует их технические осмотры и ремонт;
- обеспечивает безопасность при переноске работниками тяжестей, погрузочно – разгрузочных работах, эксплуатации транспортных средств на территории образовательной организации;
- организует соблюдение требований пожарной безопасности зданий и сооружений, территории образовательной организации, следит за наличием и исправностью первичных средств пожаротушения, своевременной их проверкой и перезарядкой;
- участвует в проведении совместно с профсоюзным комитетом административно – общественного контроля за состоянием охраны труда в помещениях и на территории образовательной организации;
- обеспечивает групповые помещения, бытовые, хозяйственные и другие помещения образовательной организации оборудованием, инструментом, инвентарем, отвечающим требованиям правил и норм безопасности жизнедеятельности, стандартам безопасности труда;
- несет ответственность за санитарно – гигиеническое содержание всех помещений и территории образовательной организации;
- организует проведение ежегодных измерений сопротивления изоляции электроустановок и электросетей, проверку заземляющих устройств, периодическое испытание и освидетельствование водогрейных и паровых котлов, сосудов, работающих под давлением;
- разрабатывает и периодически пересматривает не реже одного раза в 5 лет инструкции по охране труда для обслуживающего и технического персонала образовательной организации;
- организует обучение, проводит первичный на рабочем месте, повторный, внеплановый, целевой инструктажи по охране труда обслуживающего и технического персонала образовательной организации с регистрацией в журнале установленной формы;
- приобретает согласно заявкам по утвержденному перечню спецодежду, спецобувь и другие средства индивидуальной защиты для работников и ;
4.4. Должностные обязанности старшего воспитателя:
- организует работу по соблюдению в образовательном процессе норм и правил охраны труда;
- обеспечивает выполнение воспитателями, музыкальным руководителем возложенных на них обязанностей по соблюдению требований безопасности жизнедеятельности;
- несет ответственность за безопасную организацию воспитательных мероприятий, проводимых с воспитанниками;
- оказывает методическую помощь воспитателям, музыкальному руководителю и т.п. по вопросам обеспечения охраны труда при проведении с воспитанниками занятий, предупреждения травматизма и других несчастных случаев;
- контролирует соблюдение и принимает меры по выполнению санитарно – гигиенических норм, правил охраны труда, пожарной безопасности, электробезопасности при проведении воспитательных мероприятий и работ с воспитанниками вне образовательной организации;
- организует с воспитанниками и их родителями (лицами их заменяю-щими) мероприятия по предупреждению травматизма, дорожно – транспорт-ных происшествий, несчастных случаев на воде, улице, дороге и т.д.;
- обеспечивает контроль за безопасностью используемых в образовательном процессе оборудования, инструмента, приборов, технических и наглядных средств обучения; своевременно принимает меры по изъятию учебного оборудования, приборов, не предусмотренных Типовыми перечнями и не отвечающих безопасности труда;
- разрешает проведение образовательного процесса с воспитанниками при наличии оборудованных для этих целей учебных помещений, отвечающим нормам и правилам безопасности жизнедеятельности;
- организует разработку и периодический пересмотр не реже одного раза в 5 лет инструкций по охране труда;
- проводит первичный на рабочем месте, повторный, внеплановый, целевой инструктажи по охране труда работников с регистрацией в соответствующих журналах;
- определяет методику, порядок обучения воспитанников безопасности жизнедеятельности, проводит контроль знаний воспитанников;
- участвует в проведении совместно с профсоюзным комитетом административно – общественного контроля за обеспечением безопасных условий трудового и образовательного процессов, за состоянием условий труда и учебы на рабочих и учебных местах, а также за правильностью применения работниками и воспитанниками средств индивидуальной и коллективной защиты, приостанавливает образовательный процесс в помещениях образовательной организации, в которых создаются опасные условия для жизни и здоровья работников и воспитанников;
- участвует в расследование несчастных случаев, происшедших с работниками и воспитанниками образовательной организации;
- несет персональную ответственность за выполнение должностных обязанностей в части обеспечения безопасности жизнедеятельности в образовательной организации.
4.5. Должностные обязанности по охране труда воспитателя:
- обеспечивает безопасное проведение образовательного процесса;
- вносит предложения по улучшению и оздоровлению условий проведения образовательного процесса, а также доводит до сведения директора образовательной организации о всех недостатках в обеспечении образовательного процесса, снижающих жизнедеятельность и работоспособность организма воспитанников;
- проводит с воспитанниками занятия, воспитательные мероприятия по охране труда;
- организует изучение воспитанниками правил безопасности образова-тельного процесса, правил поведения на улице и дороге, на воде, в образовательной организации и в быту;
- немедленно сообщает руководителю образовательной организации о каждом несчастном случае, происшедшем с воспитанником, немедленно оказывает первую доврачебную помощь пострадавшему, при необходимости отправляет его в ближайшее лечебное учреждение;
- осуществляет контроль за соблюдением воспитанниками правил по безопасности жизнедеятельности;
- несет ответственность за сохранение жизни и здоровья воспитанников во время проведения образовательного процесса.

5. Основные направления охраны труда в организации

5.1. В целях организации сотрудничества по охране труда администрации организации, работников, родителей воспитанников в Организации создается совместная комиссия по охране труда, в состав которой входят на паритетных началах представители администрации, работников, родителей.
5.2. Комиссия по охране труда в Организации создается на основании части 1 статьи 218 ТК РФ из представителей администрации организации, работников в целях организации сотрудничества и регулирования отношений руководителя и сотрудников детского сада.
5.3. Выдвижение в комиссию представителей от администрации, работников, родителей  проводится на общих собраниях коллектива и родителей сроком на 3 года и утверждается приказом руководителя.
5.4. Численность членов комиссии может определяться по взаимной договоренности сторон, представляющих интересы руководителей, сотрудников и родителей.
5.5. Члены комиссии выполняют свои обязанности на общественных началах, без освобождения от основной работы, если иное не оговорено в решении или коллективном договоре.
5.6. Комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с планом работы, который принимается на заседании комиссии. Заседания комиссии проводится по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.
5.7. В своей работе комиссия взаимодействует с государственными органами надзора и контроля за охраной труда.
5.8. Комиссия по охране труда в Организации:
· Контролирует соблюдение законодательства и нормативных правовых актов по охране труда;
· Осуществляет контроль состояния охраны труда и безопасных условий образования в Организации;
· Организует профилактическую работу по снижению травматизма;
· Участвует в работе комиссии по контролю состояния охраны труда;
· Принимает участие в планировании мероприятий по охране труда, ведет документацию по охране труда;
· Организует проведение инструктажей, обучения, проверке знаний по охране труд;
· Ведет пропаганду по охране труда.

6. Функции комиссии по охране труда

6.1. Выявление опасных и вредных производственных факторов.
6.2. Разработка плана работы и совместных действий администрации, профсоюзов и родителей по улучшению условий безопасности жизнедеятель-ности и охраны труда, предупреждений производственного травматизма и профессиональных заболеваний.
6.3. Рассмотрение предложений и выработке рекомендаций по разра-ботке организационно-технических и санитарно-оздоровительных мероприя-тий для подготовки проекта соответствующего раздела коллективного  договора или соглашения по охране труда.
6.4. Изучение причин  травматизма, анализ эффективности проводимых мероприятий по  охране труда в образовательной организации.
6.5. Участие в работе по пропаганде охраны труда, безопасности жизнедеятельности.

7. Права комиссии по охране труда

7.1. Для осуществления возложенных функций комиссии могут быть предоставлены следующие права:
· заслушивать на своих заседаниях сообщения администрации Организации по обеспечению безопасных условий  образовательного процесса и труда  сотрудников;
· получать от службы охраны труда  информацию о состоянии, условий труда, учебного и воспитательного процессов, производственного травматизма, актов травм и несчастных случаев;
· участвовать в работе по подготовке, составлению коллективного договора или соглашения по охране труда;
· вносить предложения руководителю организации о привлечении к ответственности должностных лиц  в случае нарушений законодательных и иных нормативных документов по охране  труда, сокрытия несчастных случаев и профессиональных заболеваний;
· вносить предложения о моральном и материальном поощрении работников коллектива за активное участие в работе по созданию здоровых и безопасных условий труда, воспитания воспитанников. 
